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Abstrakt 

Předběžná opatření 

V určitých životních situacích nelze vyčkávat až do samotného rozhodnutí soudu ve 

věci samé. Je proto nutné poskytnout soudní ochranu těmto právům ještě před meritorním 

rozhodnutím, neboť jinak by hrozilo, že rozhodnutí ve věci samé by nemělo reálný význam 

či by nebylo možné ho reálně vykonat. Z tohoto důvodu byl do právního řádu zaveden 

institut předběžných opatření. Jedná se o mimořádný prostředek dočasné ochrany práva, na 

který by z povahy věci mělo navazovat řízení ve věci samé. Řízení ve věcech předběžného 

opatření je však v zásadě řízením samostatným, jehož výsledek neprejudikuje rozhodnutí 

soudu ve věci samé. Aby byl naplněn účel předběžného opatření, pak řízení o něm musí 

vykazovat určitá specifika. Právě těmito odlišnostmi se zabývá tato diplomová práce, která 

se pokusila přinést různé pohledy na tato specifika řízení. Jedná se především o 

rozhodování bez slyšení účastníků, odlišnou úpravu doručování písemností, odůvodnění 

rozhodnutí, pouhé osvědčení některých skutečností a zavedení jistoty. Tato problematika 

řízení byla nesčetněkrát předmětem posuzování souladu s ústavním pořádkem, především s 

právem na spravedlivý proces, konkrétně se zásadou rovnosti stran v řízení. Na druhou 

stranu je však nutné posuzovat předběžné opatření jako prostředek dočasný, jehož účelem 

je zatímní úprava poměrů, jak již vyplývá ze samotného názvu tohoto institutu. Právní 

úprava předběžných opatření by měla umožnit domoci se soudní ochrany práva, avšak na 

druhou stranu by měla poskytnout prostor i pro ochranu práv účastníků, proti kterým návrh 

směřuje. Je to právě hledisko proporcionality, na základě kterého by soud měl o 

předběžném opatření rozhodovat. Újma hrozící navrhovateli musí být porovnávána s 

újmou, která by byla způsobena ostatním osobám tímto předběžným opatřením. Tato 

diplomová práce se soustředila na právní úpravu obecného předběžného opatření s důrazem 

na problematické okruhy řízení ve věcech předběžného opatření, neboť v poslední době 

došlo k mnoha novelizacím, které však ne vždy přispěly k přehlednosti a provázanosti 

právní úpravy předběžných opatření. 


